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Άγιος Φίλιππος Μητροπολίτης Μόσχας και πάσης
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 9 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Το Λείψανο του Αγίου βρίσκεται αδιάφθορο στον Καθεδρικό Ναό Κοιμ.
Θεοτόκου Κρεμλίνου.

Μέρος Λειψάνου του Αγίου βρίσκεται στη Λαύρα Αγίου Αλεξάνδρου
Νέβσκι Αγίας Πετρουπόλεως.

Ημ/νια Βίου: 30/8/2015 7:00:00 μμ



Βιογραφία

Ο Άγιος Ιερομάρτυρας Φίλιππος, κατά κόσμο Θεόδωρος Στεπάνοβιτς Κολύσεφ, γεννήθηκε
στη Ρωσία το έτος 1507 μ.Χ.  από ευσεβείς γονείς,  τον Στέφανο και  την Βαρβάρα, που
αργότερα  έγινε  μοναχή  με  το  όνομα  Βαρσανουφία.  Η  αγάπη  του  προς  την  μοναχική
πολιτεία και το ασκητικό ήθος, οδήγησε τα βήματά του στη Μονή Σολόβκι, στον Παγωμένο
Ωκεανό, όπου άρχισε να διδάσκεται τα της μοναχικής πολιτείας και να διέρχεται το βίο του
με προσευχή και νηστεία. Στη συνέχεια διετέλεσε ηγούμενος της μονής.

Το έτος 1566 μ.Χ.,  επί βασιλείας Ιβάν Δ’ Βασίλιεβιτς (του Τρομερού),  εξελέγη, μετά το
θάνατο του Μητροπολίτη Αθανασίου (1564 -  1566 μ.Χ.),  Μητροπολίτης Μόσχας,  αλλά
απομακρύνθηκε. Όταν, το 1565 μ.Χ., ο Κούρβσκι ήθελε να ανατρέψει το θρόνο της Ρωσίας,
ο τσάρος Ιβάν θεώρησε όλους τους άρχοντες κρυφούς εχθρούς του και κατέφυγε στην πόλη
Αλεξάνδροβσκ, προτιθέμενος να παραιτηθεί της εξουσίας. Η αγγελία αυτή κατέπληξε τη
Μόσχα, διότι η αναρχία φαινόταν φοβερότερη από την τυραννία, και ο λαός ζήτησε την
επάνοδο του τσάρου. Ο Ιβάν επέστρεψε στη Μόσχα στις 2 Φεβρουαρίου 1565 μ.Χ. Την
επομένη συνεκάλεσε σύνοδο και αποφάσισε τη σύσταση της Οπρίτσνινα, σωματοφυλακής
για την ασφάλεια του ίδιου και της επικράτειας. Η σωματοφυλακή αυτή που ήταν τυφλό
όργανο του τσάρου, κατατρομοκράτησε τη χώρα.

Ο  Άγιος  Φίλιππος  αρνήθηκε  να  ευλογήσει  τον  τσάρο  και  αντιτάχθηκε  στην  βασιλική
αυθαιρεσία και τις βδελυρές πράξεις με αποτέλεσμα να εκθρονισθεί, να εγκλειστεί στη
μονή Οτρότς του Τβερ και να δολοφονηθεί στις 23 Δεκεμβρίου 1569 μ.Χ. από άνθρωπο του
τσάρου.

Το τίμιο λείψανό του βρέθηκε άφθορο και το έτος 1652 μ.Χ. ο τσάρος της Ρωσίας Αλέξιος
Μιχαήλοβιτς το εναπέθεσε στον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μόσχας, στο
Κρεμλίνο.

Η μνήμη του Αγίου Φιλίπου, εορταζόταν στις 23 Δεκεμβρίου την ημέρα του θανάτου του
αλλά το 1660 μ.Χ. μεταφέρθηκε στις 9 Ιανουαρίου.
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Σχετικές συνδέσεις

Ανακομιδή Ιερών λειψάνων του Αγίου Φιλίππου του θαυματουργού μητροπολίτη
Μόσχας και πάσης Ρωσίας

1.

Παραπομπές

Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος1.
OCA - Feasts and Saints2.
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